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2015年10月高等教育自学考试全国统一命题考试

管理系统中计算机应用试卷

(课程代码00051)

一、单项选择题(本大题共30小题，每小题l分，共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”

1.从信息稳定性的角度，可将信息分为

A.静态信息和动态信息
B.可用信息和无用信息

C.简单信息和复杂信息

D.文献信息和电子信息

2．在管理信息系统中起主导作用的是

A.网络[[微信公众号：ikaoti]
B.信息
C.人

D.计算机

3.决策支持系统(DSS)属于

A.战略层信息系统

B.管理层信息系统
C.操作层信息系统

D.作业层信息系统

4．专家系统的特点是具有教育功能、学习功能和

A.数据采集功能

B.信息分类功能

C.信息存储功能

D.咨询功能

5.TCP和UDP位于TCP／IP协议体系的

A.应用层

B.传输层[[微信公众号：ikaoti]
C.网络层
D.网络接口层

6．用户使用的局部数据逻辑结构描述称为

A.模式

B.子模式

C.内模式

D.物理模式

7.逻辑数据模型有三个组成部分，分别是数据结构、数据操作和

A.数据类型

B.数据处理

C.数据完整性约束

D.数据构成[[微信公众号：ikaoti]
8.有学生表：S(学号，姓名，性别，年龄)，如果要检索S表中所有比“王华”年龄大的学生姓名、年龄和性别，则SQL语句是

A.SELECT姓名，年龄，性别FROMSWHERE年龄>(SELECT年龄FROMSWHERE姓

名=”王华”)[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.SELECT姓名，年龄，性别FROMSWHERE姓名=”王华”

C.SELECT姓名，年龄，性别FROMSWHERE年龄>(SELECT年龄WHERE姓名=”王

华”)

D.SELECT姓名，年龄，性别FROMSWHEREAGE>王华．年龄

9.下列选项中，不属于数据库运行管理功能的是

A.安全性

B.可移植性

C.完整性

D.并发控制

10.E—R图用于描述数据库的

A.结构模型

B.理论模型

C.概念模型[[微信公众号：ikaoti]
D.物理模型

11．基于用信息支持企业运行的思想，IBM公司推出的规划方法是

A.关键成功因素法

B.企业系统规划法

C.情景法

D.战略集合转移法[最新年份咨询qq593777558]
12．信息系统可行性分析的基本过程是

A.技术可行性研究、经济可行性研究、管理可行性研究、法理可行性研究
B.确定可选方案、技术可行性研究、确定最优方案、撰写可行性分析报告

C.确定可选方案、经济可行性研究、确定最优方案、撰写可行性分析报告

D.确定可选方案、可行性研究、确定最优方案、撰写可行性分析报告

13．为了完整地描述“战略一致性模型”，应该在下图的空方框中填写

A.网络拓扑结构

B.系统开发方法

C.数据库应用平台

D.信息技术架构


14．统一建模语言(UML)主要用于

A.结构化方法

B.原型法

C.面向对象开发方法

D.基于构件开发方法

15．在数据流程图中，用于描述信息系统基本结构和主要功能的是

A.背景图

B.顶层数据流程图

C.第二层数据流程图

D.第三层数据流程图

16.依据数据流程图编制数据字典时，需要在数据字典中增设的条目是

A.数据项

B.数据流

C.数据存储

D.处理功能

17．下列选项中，不属于系统功能分析工具的是[最新年份咨询qq593777558]
A.决策树

B.决策表
C.结构化语言

D.数据字典

18.在系统分析中，描述组织的业务活动、业务分布和信息处理的图形化工具是[[微信公众号：ikaoti]
A.组织结构图

B.信息关联图

C.业务流程图

D.数据流程图

19．下列选项中，凝聚程度最高的是

A.偶然凝聚

B.逻辑凝聚

C.数据凝聚

D.功能凝聚

20．假设学号由8位数字组成，第1—2位表示年级，第3—4位表示系别，第5—6位表示班级、第7～8位是顺序号，则学号的编码方式是

A.重复码

B.顺序码

C.成组码

D.表意码

21.一辆汽车由多种零部件组成，一种零部件可适用于不同型号的汽车，则汽车实体和零部[最新年份咨询qq593777558]
件实体之间的联系类型是

A.多对多

B.一对一

C.多对一

D.一对多

22．在SQLSERVER2000中，打开数据库的命令是

A.OPEN

B.CREATE

C.USE

D.OPENBASE

23．SQLSERVER2000中，数据库的事务日志文件用于数据库的

A.约束
B.转储
C.操作

D.恢复

24.根据模块的功能描述，输入测试数据，考察输出结果的正确性，该测试方法是
A.黑盒测试

B.白盒测试

C.静态测试

D.结构测试

25．在某个确定的时刻旧系统停止运行，由新系统接替其全部工作并开始独立运行，这种切

换方式称为

A.逐步切换

B.并行切换

C.直接切换

D.试点过渡

26．在信息系统性能评价指标中，容错水平、故障恢复能力和可维护性属于系统的

A.安全性
B.可用性

C.适应性
D.可扩性

27．一个计算机系统在硬件或软件出现故障的情况下，能够自行检测出故障并采取必要的

措施，保持系统的正常运行，则称该计算机系统具有
A.检测能力
B.备份能力

C.处理能力

D.容错能力

28。一个企业的信息系统受到破坏后，会对企业或其他组织的合法权益产生损害，但不损害

国家安全、社会秩序和公共利益，则该系统的信息安全等级为

A.第l级自主保护[[微信公众号：ikaoti]
B.第2级系统审计

C.第3级安全标记
D.第4级结构化

29.企业产供销、人力资源和电子商务等多方面业务整合，实现物流、资金流、信息流统一管理的系统称为

A.BOM[[微信公众号：ikaoti]
B.ERE
C.MRP

D.POS

30．管理信息系统投入运行后，根据用户提出的新需求，增加新功能，这属于系统的

A.完善性维护

C.适应性维护

C.纠错性维护

D.预防性维护

二、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

31．虚拟企业

32．客户关系管理系统

33．外包

34．验收测试

35．木桶原则
三、简答题(本大题共5小题，每小题5分，共25分)[[微信公众号：ikaoti]
36.简述多媒体数据库系统的主要特点。

37．简述关系模型应具备的五个基本条件。

38.简述系统分析说明书的主要内容。

39．简述系统测试的目的。

40.系统安全管理应包括哪几个方面?[最新年份咨询qq593777558]
四、应用题(本大题共3小题，每小题l0分，共30分)

41.有三个关系模式：

学生(学号，姓名，性别，年龄，所在院系)

课程(课程号，课程名称，学分，教师姓名)

学习(学号，课程号，分数)

写出实现下列操作的SQL语句。[[微信公众号：ikaoti]
(1)检索学号为S3学生所选课程的课程名称和教师姓名。

(2)检索有3名以上学生学习的课程号及其平均分数。

42.旅游票预订系统中，制定旅游票价的规则：[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]


试用结构化语言表达上述处理逻辑。
43.某商贸集团的业务规则：

·集团有多个公司，每个公司有多个仓库，每个仓库只能属于一个公司；

·每个仓库聘用多名职工，每名职工只能在一个仓库工作；

·仓库与职工之间存在“聘用”关系，仓库聘用的职工有聘期和工资。

公司实体有公司编号、公司名、地址属性；仓库实体有仓库编号、仓库名、地址属性；职工

实体有职工编号、姓名、性别属性。

(1)试画出E-R图，并在图上注明属性和联系类型。

(2)将E—R图转换成关系模型，并注明主码和外码。
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